

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΤΥΧΟΥΡΙΟΥ

ΑΙ ΠΡΟΕΔΡΙΚΑΙ ΕΚΛΟΓΑΙ

Κύριε Διευθυντά, 25 Απρ
Στο όμιλόν σου δίδω το «Νεολόγον» ανέγνωσα τας προεκλογικαίας ενεργείας των γνωστών κριτών καθώς και τα διάφορα τερτίπια που μεταχειρίσθησαν διά να νοθεύσουν το όνομα του λαού και να παρουσιάσουν όπως όπω τον πάτριον τους ότι έλαβε τα θύο των υψών του Μακεδονικού λαού.

Με μεγάλην μου όμως λύπην δέν κατάρθωσα να άνερω μεταξύ των γρουπιών το ύπό των οποίων αβώς εξέλεξεν ο Πάγκαλος πρόεδρος ο αναγράφωνται τα διάφορα κριμα κα κενότυπια του βούτηξαν αι εθνομειδεις έκείνοι και ίδια ο «Νεολόγος» και το «Φως» αλίνας άπηνυθόσαν την τελευταίαν στιγμήν τας άρχάς των, εάν άποσέβη ότι είχαν κοινότηας, και άνέλαιον να υποστηρίξουν κατ' άποκοτήν την άποψηφίατα του Μικρού Μουσολίνι στηνζομένην εις τα διάφορα καθάρματα και εις τόν άναθάνα και τούτουν Μινδύ Πατρικίον.

ΕΠΙΒΑΡΥΝΤΙΚΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ

Εξηκολούθησαν και χθές αι άνακρίσεις διά την γνωστήν υπόθεσιν της δωροδοκίας παρά του έγγυητου της Τραπεζής Παύλου δι' έτέρων εκατόν χιλιάδων δραχμών. Εξητάσθησαν κατ' αντιπαράστασιν οι μάρτυρες Μπαχαράτης και Ιωαννίδης, όστις και κατέθεσεν Μαν επιβαρυντικά εναντίον του πέως Δημάρχου.

Δέν εινε εντέλως άπίθανον να θελήση να επαναφέρη τον Πατρικίον ο στρατηγός Κενδύλης. Ούτε θ' άποκαδίσταντο η μηδαμνότης και η διαφθορά εις τον Άημον και θα ενισχύοντο τα άναρχοκομμουνιστικά στοιχεία, εις τα όποία επ' εσχάτων προσετέθη και ο στρατηγός Κενδύλης. Άλλ' αι όργανώσεις και αι συντηνίαι, άς διαμαρτυρηθών και άς άποστείλουν τηλεγραφήματα άνακαιτιστικά προς την Κυβέρνησιν. Θα κάμουν το καθήκόν των. Εάν δε μ' έλοταύτα άπεφασίσουν να μάς στείλουν τον Πατρικίον θα κάμη το καθήκόν του ο λαός.

Τυχουριου 01. 1741 1926

ΟΥΤΕ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΚΙΟΝ ΜΗΤΕ ΤΟΝ ΑΓΓΕΛΑΚΗΝ

Οι διαφοροι προσφυγικοί Συνδικισμοί ως επίσης και τα προσφυγικά Συματεία άπέστειλαν σήμερον έντονα τηλεγραφήματα προς τον κ. Πρόεδρον της Κυβερνήσεως και τον Υπουργόν των Έσωτερικών, διά των οποίων διακηρύσσονται κατ' ειςόδοκον μελετωμένης άποκαταστάσεως του Πατρικίου η διορισμού του Άγγελάκη εις το αξίωμα του Δημάρχου Θεσζονίκης.

Μανιότις 01. 3741 1926

Ανεχώρησε χθές εν έσπερας μετ' άλλων εις Αθήνας ο πέως πληρεξούσιος και Υπουργός της Προνομίας κ. Μισοιλόγλου, όστις ως γνωστόν συνεγράψθη μετά του κ. Κενδύλη εις την Αθ' Έθνοσυνέλευσιν. 1926

Ο κ. Μισοιλόγλου έδήλωσεν ότι μεταβαίνει εις Αθήνας όπως επίσημως καθή και συγγραφή επί τη άπόδο του εις την έξουσίαν τονάρχου του Έθνικου Δημοκρατικού Κομματός, μετά του όποιου συνεγράφεται και διε τέρησαν τούτον ούδένα άλλον έχει σκοπόν, ούτε πρόκειται περί άνάθεσεως εις αυτόν ύπουργείου.

Σχετικώς με τας κυκλοφορησάσας ενταύθα φήμας περί παιδαγής επανερκαταστάσεως του Πατρικίου εις την Δημοκρατικήν Θύλην ο κ. Μισοιλόγλου εξέδηλωσε την πεποιθήσιν ότι δέν είναι δυνατόν να έκείνη τοιαύτην έψημα και ότι δέν φαντάζεται ότι θα έδεχτο η Κυβέρνησις να σερβή εις κοινήν παράξιν άνευθιθέμενη προς το πάρισσον άποψημα του λαού της Θεσσαλονίκης.

Ο ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ

ΔΙΑ ΤΟΝ ΕΝ ΔΗΜΑΡΧΟΝ ΠΑΤΡΙΚΙΟΝ
Επί του ένταύθα Έμπορικού Επιμελητηρίου άπεστάλη προς την Κυβέρνησιν το κάτωθι τηλεγράφημα σχετικώς με την θρυλουμένη επαναφοράν του κ. Πατρικίου.

«Λαμβάνομεν την άποβάλωσιν διαμαρτυριάν έμπορικου δημοτικων και εργαζομένων εν γενει τάξων πύλωσ με τας επημετέλους προσπάθειας προς επανάρτησιν τοσοτον περιτράναι άποδοκιμασθέντος υπό δλοκλήρου πληθυσμού πόλεως Θεσζονίκης άναξίως πρώην Δημάρχου Πατρικίου γνωρίζομεν δε Σεδαστήν Κυβέρνησιν ότι τοιαύτη τυχόν έσπευδήμένη άπόφασις θα άναστατάσση κυριολεκτικώς άπασαν πόλιν ήτις θα άποδοκιμάσση εμπράκτως επαναφοράν ανικάνου δυσφημισθέντος προσώπου εις διοίκησιν σημαντικωτέρου Δήμου του Κράτους Στόπ. Εάν σεδαστή Κυβέρνησις ούδεμίαν άλλην εδρίσκει νομιμωτέραν διακινώνσιν ζητήματος παρακαλομεν επαναλάβη ούλάχιστον έκλογήν Δημάρχου»

Μανιότις 01. 3741 1926

ΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΚΑΙ ΟΠΑΤΡΙΚΙΟΣ

Ταχυριου 29 Απρ

Ο πρόεδρος του έυλλόγου πρόδύγων Γυρολόγος Ηρακλείου και περιχώρων κ. Παπακρηστοφόρου διαφενδει ότι άπέδειξε τηλεγράφημα προς την κυβέρνησιν υπέρ επανόδου του κ. Πατρικίου εις την θέσιν του. Το έν λόγω τηλεγράφημα εστάλη μόνον ύπό του αντιπροέδρου του Δ.Δ. Μιχαήλ Βαζλίδου χωρίς να λάβη γνώσιν ούδέν εκ των μελών καθόσον ο έυλλόγος δέν πολιτεύεται. 1926

Θά εινε άπελπιστιμόν αν εξακολουθήσθ η δημοτική άναρχία της Θεσσαλονίκης και μέχρι της ενάρξεως της διεθνούς εκθέσεως. Οι Ξένοι που θα φθάσουν εις την Μακεδονικήν πρωτεύουσαν θ' άναζητούν τον δήμαρχον και θα εύρίσκουν άνθρώπους διαπληκτιζόμενους, παραιτουμένους, υπόδικους δι' άνομιλίας διαχειριστίας, άνθρώπους άνιγομένους μέσα εις τον κύκλον εύτελών και ταπεινών ζητημάτων. Δέν υποδεικνύομεν την επαναφοράν του κ. Πατρικίου: θα ήτο άσφαλώς η χειροτέρα λύσις ύστερα από τανθύμβρον που έγινε γύρω από το πρόσωπον του παυθέντος Δημάρχου, τας δικαίας η άδίκους— δέν γνωρίζομεν άκόμη τί θ' άποσυνθή η άνάκρισις— κατηγορίας κτλ. Νομίζομεν όμως ότι επειγόντως πρέπει να λυθή κατά τον καλλίτερον και δικαιότερον τρόπον το ζήτημα, διότι δέν εινε δυνατόν, δέν πρέπει, να παρουσιασθή η μακεδονική πρωτεύουσα άνευ δημοτικων

Κύριε Διευθυντά,

Ο πρώην ύπουργός κ. Άργυρός δημοσιεύει εις την εφημερίδα «Καθημερινή» ύβρον επί του δημοκρατικού ζητήματος Θεσσαλονίκης εν τώ όποίω μεταξύ πολλών άλλων περί νομιμότητος κλπ. γράσει ότι ο κ. Πατρικίος κατεπατήσεν όλα τα κόμματα εις τας εκλογάς.

Επί του ζητήματος της εκλογικής επιτυχίας του κ. Πατρικίου όλος ο κόσμος γνωρίζει ότι η εκλογική αυτη επιτυχία δέν εινε ιδιική του ως, μη εκπροσωποθέντος η ήνομένου κόμματος τινός, άλλ' επιτυχία του εκλογικού εργατοπροϋργικού συνδυασμού.

Διά το ζήτημα της νομιμότητος θά έπρεπε να παρατηρηθή εις τον κ. Άργυρόν και το κόμμα εις τώ ύπολον άνικει και τώ όποίον τόσον κριτεται υπέρ αυτης, ότι η νομιμότης κατεπατήθη διά της άρδον μεταβολής των αποτελεσμάτων των εκλογών, γενομένης διά της παύσεως των περιούδοτέρων των δις εκλεγέντων συμβούλων.

Διατί λοιπόν δέν άπεράσθδεν ο κ. Τσαλδάρης, άρχηγός του κ. Άργυρού, να άποκαταστήσιν την νομιμότητα, επαναφέρων εις τον Άημον την κατάστασιν ήτις υφίστατο μετά τας εκλογάς, πρό των παρανόμων παύσεων, και κριτεται τώρα μόνον υπέρ του Πατρικίου;

Δ. ΓΙΑΜΟΥΡΑΝΗΣ

Ε.Σ. Τυχιου Αθ. 1741 1926

Αγγελικου 01. 5741 1926